

# 南沙一卡留才「七優先六免費」

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)為便利高端人才在南沙工作和居住,南沙區高端人才卡8日晚正式啟動,當天南沙相關部門向130名高端人才發放了首批南沙高端人才卡,以感謝他們為對南沙作出的貢獻。據了解,申請高端人才卡不受國籍、戶籍和身份限制。只要擁有該卡,就可享受南沙教育醫療、政務服務、公共文化、出入境、餐飲住宿等九大方面多項貼心服務。

《廣州南沙新區發展規劃》去年10月正式

出台,跟其他新區一樣,南沙新區要發展,也將面臨如何聚集人氣的問題,尤其是在吸引高端人才方面。上月,南沙、前海、橫琴被列為「全國人才管理改革試驗區」,計劃在三年時間內吸引集聚約10萬名國際高端人才和現代服務業緊缺急需人才。

## 不受國籍限制

據了解,符合條件的高端人才只要擁有高端人才卡,就可享受教育醫療、政務服務、公共文化、出入境、餐飲住宿等九大

方面的服務。其中包括,持卡人或直系親屬提供「七優先」服務,優先辦理涉及個人的政務服務、優先享受醫療服務、優先安排人才公寓、優先辦理入戶、優先快捷通關、優先安排學位、優先為家屬推薦工作崗位。其次,持卡人或其直系親屬提供「六免費」服務。持卡人及其直系親屬看病免掛號費,持卡人本人每年免費體檢、免費乘坐公交、免費通行島州大橋、免區屬國有企業經營的旅遊景點門票,免費開放區屬文化服務設施等等。

## 話你知

包括:「新世紀百千萬人才工程」國家級人才;兩院院士;國務院特殊津貼專家;創新創業領軍人才(含國家「千人計劃」人才、廣東省引進創新科研團隊和領軍人才、廣州市創新創業領軍人才「百人計劃」入選人員等);教授、研究員、主任醫師以及其他正高職稱的專業技術人才等。

高端專業技術人才,包括:世界500強企業區域總部副職以上高級管理人員及其南沙企業主要負責人;中國500強企業區域總部副職以上高級管理人員及其南沙企業主要負責人;年稅收4000萬元以上企業主要負責人;在南沙區累計投資額10億元以上企業主要負責人等。  
其他高端人才,包括:由省級及以上黨委、政府授予榮譽稱號的人士等。

# 低溫雨雪襲南方 百萬人受災

## 菜價遇寒倍升 百姓呼吃不起

香港文匯報訊 綜合新華社消息:連日來中國南方的低溫雨雪天氣,已使湖南、貴州、廣西等地一百多萬人受災。中央氣象台消息稱,中國南部目前正全面啟動各類應急預案,以抵禦28年來平均氣溫最低的寒冬,防範再次出現2008年雨雪造成的巨大災害。在遭遇極寒天氣背景下,近日各地菜價飛漲,甚至翻倍,一些老百姓直呼吃不起。

受較強冷空氣影響,湖南大部分地區4日以來出現了降溫降雪天氣,部分道路結冰,交通受阻。至7日全省已近1,200間房屋倒塌,3,600餘間房屋不同程度受損;農作物受災面積39.7萬公頃,其中絕收3.1萬公頃。據統計,全省共14個市州當中的11市州遭受雪災,造成146.7萬人受災,5.9萬人緊急轉移安置或其他需緊急生活救助。

### 貴州廣西大面積失收

據貴州氣象部門監測,受強冷空氣影響,貴州省局地高處從2012年12月底開始出現凝凍,2013年1月3日夜間開始,全省大範圍出現低溫冷凍天氣,先後有50個縣(市、區)不同程度出現降雪和電線結冰,威寧、萬山、開陽等32個縣出現凍雨。據統計,截至7日,遵義市、六盤水市、銅仁市、黔東南州、黔南州共15個縣(市、區)受災,受災人口23.55萬人,緊急轉移安置4,478人;農作物受災18,281公頃,其中,失收1,029公頃;因災死亡大牲畜222頭,死亡羊隻204隻;倒塌及不同程度損壞農房100



江西 雨雪冰凍致南昌110餘萬畝農作物受災,菜農叫苦不堪。

餘間。記者從廣西壯族自治區民政部門獲悉,受罕見低溫天氣襲擊,廣西3市11縣出現低溫冷凍災害,受災人口超過11萬。此外,由於受到近日來的雨雪天氣影響,部分鄱陽湖保護區溼地被冰雪覆蓋,數十萬候鳥「口糧」短缺。江西省相關部門日前緊急購置數十噸糧食,在鄱陽湖保護區內投放,確保候鳥有糧過冬。

另一方面,極寒天氣為百姓生活帶來了一系列的不便。近日,菜價飛漲,有的品種甚至翻

番,老百姓直呼吃不起。監測顯示,1月份以來,南方多地菜價漲幅較大,明顯高於全國平均水平,其中,貴陽、長沙、杭州、寧波和上海等地菜價漲幅居前。在山東等地,番茄、苦瓜、白蘿蔔、黃瓜等蔬菜環比漲幅均超過15%。北京、山西等地的農貿市場、超市,也基本見不到「一元菜」的身影,主要是多年未遇的極寒天氣造成北方大棚菜生長緩慢,南方菜外運困難,出現階段性供應緊張。菜商們預測春節前蔬菜價格還會繼續上漲。



貴州 連日來,貴州省大範圍出現低溫凍雨天氣,貴州102省道梅花山路段發生一起因路面結冰引發的交通事故。



湖南 湖南遇28年來最冷冬天,全省出現大範圍雨夾雪、降雪天氣。

# 政府鬆綁 最大核電站山東復工

香港文匯報訊 據《濟南時報》報導,一度停滯的中國核電建設出現了鬆動。近日,被稱為中國迄今最大的核電規劃項目——位於山東榮成市的石島灣高溫氣冷堆核電站示範工程開工建設。石島灣核電站是全球首座將第四代核電技術成功商業化的示範項目。專家認為,該核電站採用的是目前全球最先進的核電技術,在安全方面不存在問題。

石島灣核電站籌備長達8年,8年中,經歷了國家核安全局、環保部、發改委等相關部門及業內專家的一遍遍質詢、論證和審查,反覆論證其廠址、技術、施工和運營的安全性。據了解,石島灣核電站實驗堆模擬過大量突發狀況,包括在喪失所有外部電源、失冷失壓的最大預想事故狀態下,不採取任何人為和外部的干預,仍能保持堆芯安全狀態,並將餘熱排出,使放射性物質在極端事故狀態下不會

## 沿海將建27反應堆

2011年3月日本大地震後福島核電站發生洩漏事故,中國政府叫停了所有在建的核電項目。而在2012年10月,中國宣佈了修改後的核電產業規劃,並表示將重新反應堆項目的審批。日本福島核電站發生核洩漏至今已將近兩年,但對核電安全性的爭議一直沒有停息。對此,中國原子能研究院教授周培德認為,中國的核電發展確實存在着一些問題。「第一,對核電的安全性和監管可能重視的還不夠;第二,在運行和技術方面應該說有待進一步改進,對公眾關切的問題應該採取多種的行動和措施來改進;第三,核能要可持續地大規模地發展,現在來看,還需要建立整個核燃料的循環技術體系。」

## 石島灣核電站位置圖



據了解,中國目前擁有10多座正在運行的商業核反應堆,並且根據核工業發展計劃,未來還要在沿海地區建造27座核反應堆。

香港文匯報訊(記者 張廣珍 珠海報導)9日起,2012年度珠海市機關事業單位年終考評工作正式展開,在隨後20多天時間裡,將抽樣調查10,000餘名群眾、企業、社會組織以及其他全市各個階層的代表,對珠海市各類機關事業單位工作作出評價。是次測評的亮點包括增加「廉潔服務評價」、引進第三機構負責社會滿意度的測評等。值得關注的是,該次考評結果將與領導幹部的選拔任用掛鉤,如果連續三年在測評中排名後10%的,單位主要領導幹部可予以調整。

據了解,珠海市於1999年開辦「萬人評政府」活動,今年已是第14個年頭。作為檢驗珠海市機關服務水平、行政效能的重要標尺,該測評活動也為社會各界、市民群眾監督和評議政府提供了有效渠道。

# 永州「上訪媽媽」有望獲國家賠償

香港文匯報訊(記者 李程、實習記者 劉靜 長沙報導)此前因持續上訪遭到勞教,備受社會關注的永州母親唐慧近日透露,湖南省永州市勞教管理委員會相關人員已於1月5日與其約談,詢問其在賠償訴求、賠償方式上的相關要求,並告知其賠償決定書也將在近日內送達。

據了解,在該份申請書中,唐慧提出的賠償訴求主要有兩項:一是要求永州市勞教管理委員會賠償其侵犯人身自由的賠償金1463.85元(人民幣,下同)(根據國家2011年度職工日平均工資標準×9日),二是要求永州市勞教管理委員會向申請人進行書面賠禮道歉,並支付精神損害撫慰金1000元。

唐慧表示,在自己提出的賠償訴求中,主要是希望永州市勞教管理委員會能夠進行道歉。如果勞教委有個書面的致歉,會相當有意義,若沒有,將考慮起訴。



## 「上訪媽媽」

2006年,永州發生一起幼女被強姦被追責淫案,案件受害者的母親唐慧因不滿判決結果連續上訪投訴,2012年8月2日,湖南省永州市勞教管理委員會以擾亂社會秩序為由,對這位「上訪媽媽」做出勞教一年半的決定。

2012年8月7日 唐慧不服勞動教養決定,向湖南省勞教管理委員會提出了書面復議申請。

2012年8月10日 唐慧的勞動教養決定經復議被撤銷,唐慧本人自白馬龍勞教所被釋放。

2012年11月5日,唐慧正式提出國家賠償書面申請,提出賠償金以及致歉訴求。

# 辦公室藏4千萬 鐵道部官被查

香港文匯報訊 據《新世紀》報導,2012年7月,一部耗資1,850萬元(人民幣,下同)卻沒有公開招標的高鐵宣傳片將鐵道部宣傳處前處長陳宜涵拉下了馬。令人始料未及的是,最終成了主角的卻是她的丈夫劉瑞揚。在初步調查中,劉瑞揚家中及劉瑞揚辦公室搜出了近4,000萬元人民幣的財物和八個房產證。如此巨額的財產來源不明,一場牽涉面極廣的調查由此展開。

## 負責招標採購 受賄範圍廣

劉瑞揚,被調查前擔任鐵道部運輸局車輛部副主任,是鐵路供應商裡爭相結識的要人。據透露,劉瑞揚當年深得時任鐵道部長劉志軍和運輸局局長張曙光的重賞,受命負責貨車零配件招標採購,也參與多種新設備入資質的設定。供應商們若被納入鐵路貨車採購,劉瑞揚是他們頭號要打通的關係。

據接近調查的人士透露,劉涉受賄的金額非常高,主要特點是涉及面廣。

劉被調查之後,2012年10月29日,深圳遠望谷董事長徐玉鎖被調查,深圳檢察院受河南省人民檢察院鄭州鐵路運輸分院委託,以涉嫌賄賂對徐玉鎖採取強制措施。哈爾濱鐵路局科學技術研究所(下文稱哈科所)總經理、原哈科所所長張運剛也被帶走。此外被調查的還有成都導軌科技有限責任公司董事長王黎。被問詢的供應商則更多,調查範圍涉及鐵路貨車及動車安全運行、零配件等幾十家企業。

## 撤職「合肥房叔」 6年未執行

香港文匯報訊 據新華社報導,記者8日從合肥市紀委獲悉,就網民舉報「合肥房叔」方廣雲非法佔回遷房屋、非法出售集體土地獲利一事,合肥紀委稱,已被查出非法佔回遷房8套的合肥市新站區站北社區原書記方廣雲,早在2005年因非法出售集體土地已被撤職,但該撤職決定在此後長達6年的時間裡未被切實執行。日前,合肥市瑤海區紀委因當年執行紀律處分不力被通報批評。

## 紀委加緊查處

據介紹,專案組在調查中發現,方廣雲早在2003年至2004年擔任合肥市瑤海區瑤海工業園站北社區黨支部書記期間,曾因違規出售農民集體土地被瑤海區紀委撤職,但該撤職決定並未被真正執行,方廣雲繼續行使書記職權直至2011年,期間又以個人和親屬名義非法套取佔安置房多套。方廣雲的撤職決定沒落實,直接責任屬於當時的上級瑤海區黨工委。合肥紀委稱,將盡快向社會公眾公布查處結果。